管阳胶杆

哪里有困难 哪里就有解放军

🕹 首席记者 韩 蕾 _

黑暗中,应急灯散发出 橘黄色的光亮,照亮了国道 230线箭厂河路段被洪水冲 垮的路面抢修现场。

7月2日凌晨3时,忙碌了将近8个小时,入党才3天的陆军第20集团军某工兵团二连下士徐圣靠在路边短暂休息。

路边等待通车的司机递来一瓶水,"解放军同志休息 会儿,我们不急。"

徐圣抬头看了看因为路 面中断而堵在这里的大小十 几辆车辆和举着手电筒焦急 等待的司机乘客,咬了咬牙, 又投入到了运送沙石、平整路 面的队伍中。

是啊,怎能不急! 临行前 团长王瑞的话还言犹在耳, "哪里有困难,哪里就应该有解放军!""群众呼声就是军人的命令,党员带头就是最好的动员。"营长马欣的一席话也如一针强心剂。

20 多个小时,数台挖掘机轮番工作,10 多名党员组织的突击队,排成人工输送带,接力将一个个沙袋以最快速度运送到岸边,3 名官兵忙着夯基压垛……7 月 2 日 16时,中断了将近一天的南北"大通道"终于贯通。

"未来两天,新县还有中到暴雨,我们除了对道路进行加固、进行回填之外,还采取防护膜对道路进行铺盖,然后进行四角铺垫。再有雨水过境,积水从防护膜上流走,就避免了道路积水冲垮路面。

后续我们还有 500 人在家随时待命,只要一声令下,我们就能迅速出动。"固始史河河段大坝溃塌,接到救援请求,这支已经昼夜奋战了 20 小时的救援队伍又要开拔固始,走之前,马欣向箭厂河的群众保证着。

工程机械车列队而去,这 支先后被上级表彰为"全军抗 震救灾英雄集体""维和先进 集体"的英雄队伍,怀揣着"哪 里有困难,哪里就有解放军" 的理念而去。截至7月3日 14时,这支英雄的部队已经 连续奋战40多个小时。



心系受灾群众 伸出援助之手

市红十字会积极投入抗洪救灾工作



省、市红十字会在新县察看灾情。 首席记者 李亚云 摄

信阳消息 (记者 杨长喜 首席记者 李亚云)7月3日, 来自省红十字会及市红十字 会的工作人员一行赶赴新县 受灾地区察看灾情、指导当地 红十字会开展救灾工作。洪涝 灾害期间,市红十字会第一时 间将筹集来的生活用品运送 至灾区,向受灾群众伸出援助 之手。

受强降雨天气影响,6月 30日至7月1日,我市新县、 商城县局部地区遭遇强降雨, 引发洪涝等灾害,人民生命财 产受到不同程度损失。

灾害发生后,市红十字会

高度重视,立即启动应急预案,把即将发生强降雨的灾情及需要物资上报省红十字会,并召开紧急会议,安排救灾工作,启动应急预案,实行24小时值班制和网络灾情日报制和医照省红十字会领导安排和受灾群众的需要,先期购买3万余元的方便面、矿泉水、饼干等生活用品,在第一时间送达新县受灾群众安置点,并立即组织发放到受灾群众手中。

与此同时,来自省、市红十字会的工作人员一起赶赴 现场察看灾情,指导当地红十字会开展救灾工作,并深入受 灾严重的新集镇、箭厂河乡等 乡村进行走访慰问受灾群众, 实地查看洪涝灾害造成的损 失情况。

省红十字会要求市县乡 红十字会系统,在防汛期间 密切关注雨情、水情、灾情,坚 持24小时值班制度,协助当地 党委政府认真做好抗洪救灾, 全力协助做好受灾群众安置救 助工作。市红十字表示,将会继 续加大宣传力度,拓宽筹资和 社会各界大力支持,呼吁全社 会向灾区群众伸出援助之手, 为受灾群众奉献一份爱心。

奋不顾身搏激流

—新县人武部勇救 15 名被困群众见闻

🛂 孙明江 李 冬

暴雨,倾盆而下!洪水, 疯狂肆虐! 6月30日下午 至7月1日上午,一场暴雨 以迅雷不及掩耳之势向新 县袭来,河水陡涨、山体滑 坡、城镇被淹、农田被冲、路 桥损毁……

灾情面前显党性,洪流 之中显本色。该县人武部 全体党员干部、职工和民兵 闻令而动,奋战在抗洪救灾 一线。

"新集镇董店村河道旁 低洼处养牛厂有 10 多人被 困。"7 月 1 日上午 10 时 30 分许,乌云压顶,电闪雷鸣, 暴雨倾注。县人武部值班室 接到县防汛指挥部紧急救援 电话。

时间就是生命。正在组织召开新县民兵跨区拉动总结表彰大会的县人武部部长尹现超,得知这一紧急情况后,当即结束会议,下达抢险命令。

"冲在抢险最前线,誓为 党旗添光彩!"笔者在现场 看到,尹现超迅速跑下楼, 带领党员干部、职工和民兵 冲进大雨中,携带冲锋舟、救 生衣等水上救援装备赶赴受 灾地。

暴雨袭来时,一枚枚鲜 红的党徽在险情面前熠熠闪 光。现年 53 岁的冲锋舟驾驶 员、老职工曹枝华,接命令时 因腿骨折刚痊愈还在家里休 养,但在灾情面前,他毫不犹 豫奔赴抗洪一线。"我的专业 是操作冲锋舟,他们不会操 作,必须得去。"

远在郑州参加省委党校培训班的新县人武部政委张安武,上午培训刚结束,得知险情后,立即赶往高铁站,直奔事发地。

10 时 50 分,救援官兵 抵达现场,发现平时只有数 米宽的河道已是一片汪洋, 隐约看到养牛厂几排厂房, 犹如漂浮在滔滔洪水中的一 个"孤岛",但是始终看不见 被困人员,只能听到被困人 员的呼救声。

经询问当地村干部得知:由于厂内地处低洼地,积水较深,难以自行离开,有十多人被困。此时河水陡涨,浪头一个接一个,救援人员顿时心悬了起来。

险情就是命令,经过挑选,由后勤科长陈鹏带领两名职工,乘坐冲锋舟迅速按照最近路线向被困人员所在区域驶去。笔者在现场看到,巨浪中,冲锋舟就像树叶一样被抛起,几乎垂直于水面。

作为一名老操作手,只见曹枝华娴熟地驾驶冲锋舟,压着一个个浪头朝河中心驶去。当时,河面水位迅速上涨,被困人员的呼救声越来越急迫。由于河面上杂物太多,加之水流湍急,冲锋舟的螺旋桨不时打在河水中的树枝、塑料泡沫块和尼龙袋上,冲锋舟不断摇晃着。"快、快……"二十多分

"快、快……"三十多分 钟后,当救援人员到达地点 后,眼前的一幕让大家惊呆 了,洪水已淹到门头,房顶上 站着有人,房子下边还有被 困人员手扒着窗户,在水中 露个脑袋等待救援。

"再往前靠靠!"眼看临近了被救人,但由于牛厂房处水流急,落差大,加上一排油浪过来,冲锋舟险些被洪水吞没。

陈鹏急中生智,将随冲 锋舟所带的几条绳索,抛给 在屋顶上等待救援的群众, 使冲锋舟被固定住。

"慢点,慢点!扶着一点!"一个、两个、三个……临近中午12时,将6名群众成功救上岸。

"解放军,救命啊!"又一呼救声传来,正在组织搜救群众的陈鹏远远望去,河远处一排房顶上有群众拼命地朝冲锋舟挥手。"赶快过去!"

第一次,冲锋舟在急淌的洪水面前显得力不从心;第二次,操作手尝试着横冲过去,冲锋舟再次被洪水冲向下游。"报告,洪水流速太急,冲不过去。""再来,大家一起拿桨划。"这次曹枝华选择了一条仅2米宽的航线,从上游慢慢向房顶靠近,5米、2米、1米,官兵终于把房顶上的群众转移到了冲锋舟上。

中午12时45分,被困9名群众全部转移安全地带。此时人武部干部、职工们早已浑身湿透,一个个全身污泥,体力严重透支。

"有你们,我放心!"被成 功救出的熊文武老汉说。

灾情检验党性,群众 点赞!